

毒性是否减弱,疫苗还有效吗,专家对奥密克戎变异株再研判: 奥密克戎是“大号流感”?尚无科学依据

应战奥密克戎!1月8日24时,天津市新增2例本土病例确认为奥密克戎变异株感染。9日7时起,天津启动全员核酸检测。10日,河南省安阳市确认当地此前发现的2例病例为奥密克戎变异株感染,与天津疫情属同一传播链。

随着奥密克戎成为部分国家主要流行毒株,我国“外防输入”压力持续增大。奥密克戎在全球迅速扩散的同时,毒性是否有所减弱?已有疫苗效果是否依旧?未来如何更好地进行精准防控?记者对此进行梳理。

▶在天津一核酸检测点,医务人员结束核酸采样工作后进行消杀。新华社发



病毒毒性是否减弱 仍需更多研究加以证明

来自全球不同地区的多项研究显示,奥密克戎变异株具有传播速度快、隐匿性强的特点,但目前引发的肺炎症状相对较轻。

日本和美国多名科学家一项联合研究显示,相比以往毒株,仓鼠和老鼠感染奥密克戎后的肺部损伤小,死亡概率也在降低。我国香港的科学家在研究新冠肺炎患者的肺部组织样本后发现,奥密克戎在这些样本中的“生长”速度比其他毒株慢。世界卫生组织新冠疫情应对官员阿卜迪·马哈茂德1月4日对外表示,越来越多研究表明奥密克戎毒株引发上呼吸道感染,与其他引发严重肺炎的毒株不同。“但我们仍需更多研究加以证明。”这名官员同时补充。

尽管已有数据显示,奥密克戎感染病例症状总体较轻,考虑到疫苗大规模接种、部分感染地区年轻人口多等因素,目前还不能完全得出病毒毒性减弱的结论。世卫组织总干事谭德塞6日公开表示,尽管奥密克戎与德尔塔相比,引发重症的风险显得较低,但这并不意味着应把它归为“温和”一类。

国家传染病医学中心主任、复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏对外表

示,奥密克戎变异株在不同的国家目前表现出不同的特征,认为奥密克戎是“大号流感”的观点目前尚无科学依据。

疫苗效果如何 最新研究认为至少可避免重症

世卫组织6日发布的数据显示,全球新冠重症病例中,90%的患者未接种新冠疫苗。同时,越来越多研究发现,在已接种疫苗的群体中,奥密克戎引发重症的风险显得较低。

接受采访的中国疾控中心专家介绍,奥密克戎携带大量的刺突蛋白突变,可能导致其逃避疫苗免疫能力增强。不过,部分研究已发现,接种新冠疫苗或者在过去6个月内感染过新冠肺炎的人,体内仍有较多T细胞组成第二道防线,可阻击奥密克戎并保护人体免遭重症。

上述专家表示,研究显示,新冠灭活疫苗加强针接种后,抗体的滴度迅速上升,且维持在一个较高水平,有助于较好地预防变异毒株。相比其他毒株,奥密克戎使得疫苗效果折扣更大,所以特别需要打加强针。

张文宏认为,部分国家之所以“硬闯”这波疫情,且病死率控制在较低水平,其底气主要来自较高的新冠疫苗接种率。疫苗在新冠疫情防控中的作用是不可低估的。

疫情未来走势怎样 坚持“外防输入、内防反弹”

国家卫健委组织中国疾控中心专家研判认为,我国“外防输入、内防反弹”防控策略对奥密克戎仍然有效。

应对境外输入的德尔塔时,我国多个省份在一个潜伏期左右时间有效控制了疫情。这个过程中,总结了不少防控经验,包括提升疫情防控和早发现能力、进一步发挥流调和监督队伍作用等,可以同样用来“对付”奥密克戎。

中国疾控中心专家表示,戴口罩仍是阻断病毒传播的有效方式,对于奥密克戎同样适用。此外,还要勤洗手、做好室内通风、做好个人健康监测等。

奥密克戎来袭,张伯礼院士等相关专家连线本土儿童病例诊疗团队及欧美、非洲等输入病例诊疗团队,发现与此前患者相比,奥密克戎变异株新冠肺炎患者初期显示出较明显的外感风寒征象,中期表现肺热症状,伴随气阴两虚。

张伯礼表示,要做好中医诊疗方案和康复方案的修订工作,结合季节因素和儿童体质特点,发挥中西医结合优势,给患者特别是儿童病患最好的医疗照护。据新华社

□相关新闻

天津报告阳性97例 目前出现家庭聚集6起

1月11日,在天津市疫情防控第165场新闻发布会上,相关负责人介绍,截至11日12时,天津市共报告阳性感染者97例。

据介绍,针对现有的80例新冠病毒感染者流行病学调查资料分析显示,截至目前,患者年龄最大74岁,最小5岁。指示病例于12月29日发病,前期呈散发状态,1月6日起,发病人数快速增加,目前出现家庭聚集6起。目前本起疫情感染来源尚未查明,疫情发现时已发生隐匿的社区传播,但已发现的感染者间传播关系较为清晰,所有感染者均与津南区相关。综合新华社等

郑州暂时关闭 非生活必需场所

1月11日,记者从郑州市新冠肺炎疫情防控第29场新闻发布会上获悉,截至1月10日24时,郑州累计报告本土确诊病例103例,均为普通型或轻型。

从10日起,全市中小学校、幼儿园暂停线下教学,启动线上教学。郑州市除与居民生活密切相关的商超、便利店、面包房、农贸市场、医疗机构、银行、办事大厅正常营业外,全市餐厅不允许堂食,其他非生活必需场所一律暂时关闭,例如美容美发店等。出于减少流动的考虑,目前郑州不会取消限行。据《河南日报》



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于海霞 组版:刘森



超级好运! 7星彩一二等奖单注奖金均为500万元!

1月9日晚,7星彩第22004期开奖,开奖号码:9、0、6、2、4、4+11。本期7星彩奖池已破3亿元,全国开出一等奖1注,由浙江温州购彩者揽获,收获奖金500万元!

根据数据显示,浙江中出的这注一等奖,中奖彩票为一张单式票,票面上5注号码,其中,第4注号码中得了本期一等奖,揽获奖金500万元。

值得一提的是,本期全国

仅开出1注二等奖,奖金高达500万元!由河南郑州的幸运儿获得。即使二等奖也能中500万元的超级巨奖,得益于7星彩规则的设定,根据设奖规则,当期开奖前奖池资金累积超过3亿元(含)时,一二等奖奖金分配比例倒置,一等奖分配奖金为当期奖金减去固定奖总额后的10%,二等奖分配奖金为当期奖金减去固定奖总额后的90%,在一等奖奖金

成色有保障的同时,二等奖奖金含量大大提升!本期这唯一1注二等奖,可谓是一份奖金升级的惊喜!

体育彩票的魅力之一,就在于购买一分希望和惊喜的同时,还能随手做公益。每2元一注7星彩,其中,有0.74元成为彩票公益金。上市17年来,7星彩累计筹集公益金超160亿元,为社会公益事业和体育事业做出了贡献。除了购

彩者们的点滴爱心,不少7星彩中奖者在收获幸运的同时,还主动捐出一部分奖金作为爱心捐款,帮助更多人走出困境,实现自己的梦想。

用7星彩记录生活,你身边的每一个数字,都可能是打开梦想大门的密码。7星彩陪伴大家在这条星光熠熠的路上已走了17年,今后,还将继续为更多人的梦想增光添彩,期待你的加入!

滨州夫妻俩 领走“虎虎生威”10万元大奖

1月7日,滨州博兴县传来好消息,一位购彩者刮中“虎虎生威”10万元大奖。当天下午,这位购彩者王先生(化姓)带着妻子来到滨州体彩中心领走了奖金。

据了解,王先生是体彩的忠实粉丝,特别喜欢超级大乐透,每期都会买上十几块钱的。1月7日上午,王先生在东营办完事情赶回博兴后,便跑到彩票店选号,准备购买大乐透。选完号码

后,投注站张站长说:“刮几张即开票试试手气吧,虎年生肖票正好有活动,刮中1000元送600元即开票,刮中200元送200元即开票,活动非常好。马上过年了,讨个好彩头中个大奖。”

王先生听了张站长的介绍后,看到柜台上摆放的20元生肖票“虎虎生威”票面很精美,三色虎头霸气十足,而且最高奖金达100万元,就购买了5张,刮到第5张的时候,虎头

下边赫然显示着100000元,王先生不敢相信自己的眼睛,反复向张站长确认:这是5个“0”吗?真中奖了吗?

在听到张站长说“是”的时候,王先生更是开心地合不拢嘴,第一时间拿起电话向妻子分享了喜悦。

在兑奖大厅,王先生的妻子告诉工作人员,买彩票是他闲暇时的爱好,没事的时候就喜欢买买彩票,没想到这次一下子中了10万元大奖,真是太

开心了。

目前,“体彩新春季 虎虎生风开新局”活动正在火热进行中,购买面值5元“寅虎”、10元“锦虎贺岁”、20元“虎虎生威”和10元“2022”4款彩票中任意1款,单票中1000元送600元即开票,中200元送200元即开票,还有13万个惊喜好礼等您领!新年开鸿运,快到体彩各实体店收获您的幸运吧!

(李娜娜)

